

Niederschrift

Gremium	Sitzung - Juhi/024(VI)/16			
	Wochentag, Datum	Ort	Beginn	Ende
Jugendhilfeausschuss	Donnerstag, 27.10.2016	Ratssaal "Otto von Guericke" Altes Rathaus	16:00Uhr	17:30Uhr

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 1.1 Bestätigung der Tagesordnung
- 1.2 Genehmigung der Niederschrift vom 22.09.2016
- 2 Einwohnerfragestunde
- 3 Bericht aus dem Stadtrat
- 3.1 Bericht aus den Ausschüssen, Gremien und der Verwaltung gemäß § 6 (6) und (7) der Satzung des Jugendamtes der Stadt MD
- 3.2 Bericht aus dem StadtJugendRing Magdeburg e. V.
- 4 Beschlussvorlagen
- 4.1 Haushaltsplan 2017 DS0341/16
- 4.2 Einführung der neuen Fachförderrichtlinie des Jugendamtes für den Leistungsbereich §§ 11 - 16(2) SGB VIII DS0378/16
- 4.2.1 SJR - Änderungsantrag + Stellungnahme zur DS0378/16
- 4.3 Verträge zu Beratungsangeboten gemäß SGB VIII DS0399/16
(Sozialgesetzbuch VIII) für das Jahr 2016 für die Erziehungsberatung der freien Träger
- 5 Anträge
- 5.1 Anträge aus den Unterausschüssen
- 5.2 Antrag SJR - Qualitätsentwicklung in den Leistungsbereichen §§11, 13 und 16 SGB VIII Jugendarbeit, Jugendsozialarbeit und Familienbildung
- 6 Informationen
- 7 Verschiedenes

Öffentliche Sitzung

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

- Frau Wübbenhorst eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest (8 Stimmberechtigte)

1.1. Bestätigung der Tagesordnung

- TO wird mit **8/0/0 einstimmig bestätigt**

1.2. Genehmigung der Niederschrift vom 22.09.2016

- Niederschrift wird mit **8/0/0 einstimmig bestätigt**

2. Einwohnerfragestunde

- keine Einwohner anwesend, keine Fragen gestellt

3. Bericht aus dem Stadtrat

- Frau Wübbenhorst geht kurz auf den öffentlichen Teil der SR-Sitzung ein; sie stellt u. a. die Änderungen in Bezug auf Mandatos vor und gibt des Weiteren an, welche Anträge in den Juhi kommen
- für den nichtöffentlichen Teil wird speziell die DS zur Schaffung von Kitaplätzen thematisiert

3.1. Bericht aus den Ausschüssen, Gremien und der Verwaltung gemäß § 6 (6) und (7) der Satzung des Jugendamtes der Stadt MD

- Frau Wübbenhorst geht kurz auf die Niederschriften aus anderen Sitzungen ein; darüber hinaus gibt es keine weiteren Meldungen

3.2. Bericht aus dem StadtJugendRing Magdeburg e. V.

- Frau Wübbenhorst übergibt an Herrn Pfister; dieser geht kurz auf die gestellten Änderungsanträge des SJR ein

4. Beschlussvorlagen

4.1. Haushaltsplan 2017

- Haushaltssatzung 2017
- Ergebnis- und Finanzplanung 2017
- mittelfristige Ergebnis- und Finanzplanung 2017 - 2020
- Teilergebnispläne und Teilfinanzpläne 2017
- Stellenplan 2017

Vorlage: DS0341/16

- Frau Wübbenhorst übergibt das Wort an Herrn Dr. Hartung; dieser stellt anhand einer PowerPoint-Präsentation zum Haushalt allgemein vor
- Herr Dr. Hartung geht speziell auf die HH-Mittel ein, die seitens des Landes noch fehlen, noch kommen werden bzw. vorhanden sind; welche Mittel ggf. über den SR noch zu beantragen sind und stellt im Rahmen dessen die Deckungskreise sowie Investitionen der nächsten Jahre (bis 2020) vor
- im Anschluss werden diverse Fragen seitens der Juhi-Mitglieder beantwortet
- die DS0341/16 - Haushaltsplan 2017 wird mit einem Ergebnis von **4/0/4 empfohlen**

4.2. Einführung der neuen Fachförderrichtlinie des Jugendamtes für den Leistungsbereich §§ 11 - 16(2) SGB VIII

Vorlage: DS0378/16

- Frau Wübbenhorst übergibt an Herrn Pfister zur Vorstellung des gestellten Änderungsantrages inkl. der Stellungnahme des SJR zur DS0378/16
- die DS0378/16 wurde einstimmig mit **8/0/0 empfohlen**

4.2.1. SJR - Änderungsantrag + Stellungnahme zur DS0378/16

- Herr Pfister stellt den Antrag inhaltlich kurz vor
- Frau Dr. Arnold geht daraufhin auf die HH-Planung ein und gibt an, dass es nicht zu begrüßen ist, dass ein ÄA gegenüber dem Juhi, nach bisher erfolgreichen Beratungen, gestellt wird
- Frau Wienholt-Kall gibt daraufhin zu bedenken, dass die FFRL budgetneutral gestaltet werden soll und dem aktuell entsprochen wird; darüber hinaus geht sie auf die einzelnen Punkte des ÄA ein und begründet die Entscheidungen seitens der Verwaltung entsprechend
- Auch Herr Schwenke ist über die Einreichung eines Änderungsantrages verwundert und rügt insbesondere das Verhalten sowie Verfahrensweise
- Herr Pfister gibt daraufhin an, dass der ÄA als „letzter Versuch“ seitens der Träger anzusehen sei und der Änderungsbedarf bereits im UA bekanntgegeben wurde
- Nach weiteren kurzen Diskussionen wurde der Änderungsantrag mit **2/4/2 abgelehnt**

4.3. Verträge zu Beratungsangeboten gemäß SGB VIII (Sozialgesetzbuch VIII) für das Jahr 2016 für die Erziehungsberatung der freien Träger

Vorlage: DS0399/16

- keine weiteren Fragen, keine Befangenheit
Abstimmungsergebnis **8/0/0**
Beschlussnummer **Juhi150-24(VI)16**

5. Anträge

5.1. Anträge aus den Unterausschüssen

- es liegen keine Anträge vor;

5.2. Antrag SJR - Qualitätsentwicklung in den Leistungsbereichen §§11, 13 und 16 SGB VIII Jugendarbeit, Jugendsozialarbeit und Familienbildung

- Herr Pfister stellt den Antrag des SJR kurz vor; im speziellen wird gewünscht die AG 78 in die Entwicklung von Instrumenten zur Qualitätssicherung mit einzubeziehen
- Frau Dr. Arnold gibt an, dass eine Zusammenarbeit gewünscht ist und möchte dies gern in einer neuen Sitzung behandeln
- Herr Pfister besteht auf Beratung der darin formulierten Punkte und bittet um entsprechende Abstimmung; Herr Schwenke gibt daraufhin an, dass die Verwaltung ausreichend Zeit für eine Stellungnahme erhalten muss und schlägt den Verweis an den UA JHP vor; dem stimmt Herr Pfister zu
- der Vorschlag zur Überweisung des Antrages an den UA JHP wird mit **8/0/0 bestätigt**

6. Informationen

- Herr Giefers lädt zum Informationsabend „SGB VII-Reform“ im Familienhaus am 15.11.2016 um 15:00 Uhr ein

7. Verschiedenes

- keine Meldungen

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

Beate Wübbenhorst
Vorsitzende

Christian Rost
Schriftführer